

Социальная гостиная выходного дня "Перспектива"

В рамках реализации проекта Социальная гостиная выходного дня «Перспектива» командой проекта запланированы следующие направления работы: - формирование навыков социально-бытовой ориентировки. Участники проекта с удовольствием участвовали в мастер-классах по кулинарии, а затем все приготовленные пироги пробовали и оценивали за чаепитием.

- ремесленная мастерская: работа по плетению из искусственного ротанга, вязание руками из пряжи с готовыми петлями, из гигантской пряжи. рисование в технике флюид арт и эбру на воде
- организация культурно-досуговых мероприятий. Это совместные праздники: Новый год, рождество, дни именинников, чаепития, которые позволили вовлечь молодых инвалидов в активную жизнедеятельность, направленную на улучшения эмоционального состояния.

– Педагоги Олег Анатольевич и Александр Федорович проводили занятия по повышению уровня пользования тифлотехническими средствами и приспособлениями незрячими и слабовидящими. 23 августа состоялся семинар с приглашением представителей ООО «Элита Групп», (г. Москва). Ведущий специалист по адаптивным технологиям

Васильева Светлана Геннадьевна и менеджер по работе с клиентами компании Антошина Майя Владимировна познакомили с современными адаптивными технологиями для образования, реабилитации и трудоустройства людей с ОВЗ.

От Фонда социального страхования об обеспечении тифлотехническими средствами для инвалидов рассказал ведущий специалист отдела социальных программ РК - Колпачников Дмитрий Владимирович.

В ходе реализации проекта проведены встречи с представителями прокуратуры, фонда социального страхования, таможенной службы для повышение уровня правовой грамотности среди инвалидов молодого возраста выпускников коррекционных школ и учреждений.

- Особую роль в решении вопросов интеграции выпускников коррекционных школ-интернатов играет профориентационная

работа. Посетители социальной гостиной «Перспектива» получили необходимые знания по выбору доступной профессии.

В рамках работы гостиной организованы встречи с незрячими людьми, которые успешно реализовали себя с профессиональной точки зрения. Совместно с Центром «Мой бизнес» проведено выездное мероприятие в Урозеро - встреча с представителями малого бизнеса. На встрече Елена Белонович пошагово представила план по открытию своего бизнеса. Михаил Магумов и Владимир Ботин рассказали, как они начинали свой бизнес.

Не менее важную роль в социокультурной реабилитации выпускников коррекционных школ играют экскурсии для знакомства с историей родного края Республики Карелия.

- проведены экскурсии по набережной Онежского озера - главной достопримечательности г. Петрозаводска
- посетили Музей прикладных экологических исследований ,
- Галерею промышленной истории
- Посетили Музей Изобразительных искусств РК,
- Национальную библиотеку РК,
- музей Банка России,
- Центр Воинской Славы в г. Петрозаводске,
- Были организованы просмотры кинофильмов и спектаклей с тифлокомментариями (кинотеатр Премьер); Национальный театр.. Также побывали в "Заозерском" заказнике, где узнали много интересного о деревьях от экскурсовода Марии Евгеньевны, вдохнули всей грудью воздух леса, послушали тишину леса и познакомились с самой большой елью Фенноскандии, природном регионе на севере Европы.

- Знакомство с историей родного края продолжили, посетив Шелтозерский вепсский этнографический музей им. Р. П. Лонина Филиал Национального музея Республики Карелия. Музей, наиболее полно рассказывающий о вепсском народе.

Продолжили знакомство с историей родного края на экскурсиях всемирно известных памятников истории и культуры РК таких как музей деревянного зодчества Кизи, путешествие по Заонежскому полуострову на автобусе до деревни Оятевщина с посещением родника Царицын ключ, водная прогулка на судне «Иван Вересов» - уникальная возможность полюбоваться кижскими видами с воды.

- первый российский курорт Марциальные воды,
- водопад Кивач,

- совершили путешествие по Северному Приладожью - памятнику истории, побывали в горном парке Рускеала, военно-историческом музее - "Гора Филина", одном из самых крупных подземных музеев в Северной Европе, историческом парке «Бастіонъ» – интерактивной площадкой на самом берегу Ладожского озера – настоящей крепостью X века, деревянные крепостные стены из частокола с башнями до сих пор сохранились, на любую из которых можно подняться. Между экскурсиями отдохнули в отеле «Каменная Карелия», где нет городской суеты, в 17 км от г. Сортавала. Прогулялись по лесу, где находится экологическая тропа. Все участники поездки узнали много новых и интересных фактов из истории родного края.

Экскурсии улучшают настроение и самочувствие, повышают самооценку, расширяют круг общения, а также являются эффективным средством социальной адаптации для людей с ОВЗ.

Проект «Социальная гостиная выходного дня «Перспектива» способствовал реабилитации и социализации нашим благополучателям- выпускникам коррекционных школ и учреждений, что стало важным шагом на пути к их самореализации.

Значительно повысился уровень элементарной реабилитации и социализации у 30 инвалидов молодого возраста. Проведены 96 занятий по 8 занятий в месяц , всего 576 часов. Сформированы основные навыки социально-бытовой ориентировки. Участники проекта с удовольствием участвовали в мастер-классах по кулинарии. В ремесленной мастерской проведены мастер-классы по плетению из искусственного ротанга, вязание руками из пряжи с готовыми петлями, из гигантской пряжи. рисование в технике флюид арт и эбру на воде

Занятия в ремесленной мастерской помогли улучшить у молодых людей с инвалидностью эмоциональное состояние, позволили снизить агрессивность, тревожность и способствовали сплочению целевой группы, а также повышению уровня элементарной реабилитации и интеграции инвалидов молодого возраста путем формирования полезных навыков и умений.

- организация культурно-досуговых мероприятий позволили вовлечь молодых людей с ОВЗ в активную жизнедеятельность, направленную на улучшение эмоционального состояния

- Не менее важную роль в социокультурной реабилитации выпускников коррекционных школ играют экскурсии для знакомства с историей родного края Республики Карелия.
 - Посетители социальной гостиной «Перспектива» получили необходимые знания по выбору доступной профессии. В рамках работы гостиной организованы встречи с людьми с ограниченными возможностями здоровья, которые успешно реализовали себя с профессиональной точки зрения
 - Занятия по повышению уровня пользования тифлотехническими средствами и приспособлениями для людей с ОВЗ. встречи с представителями прокуратуры, , фонда социального страхования, таможенной службы способствовали повышению уровня реабилитации и правовой грамотности среди инвалидов молодого возраста
- Проект «Социальная гостиная выходного дня «Перспектива» способствует социализации наших благополучателей - выпускникам коррекционных школ и учреждений.

В результате реализации проекта 30 благополучателей и членов их семей повысили уровень элементарной реабилитации: сформированы навыки социально-бытовой ориентировки, ориентировки слепых и слабовидящих благополучателей в микро и макро пространстве. Сформированы навыки пользования тифлотехническими средствами и приспособлениями,,повысился уровень правовой грамотности. Благополучатели получили необходимые знания по выбору доступных профессий. Занятия в ремесленной мастерской помогли улучшить у молодых людей с инвалидностью эмоциональное состояние, позволили снизить агрессивность, тревожность и способствовали сплочению целевой группы, путем формирования полезных навыков и умений. В результате реализации проекта благополучатели значительно повысили уровень социокультурной реабилитации. Познакомились с основными памятниками культуры и искусства Республики Карелия.

В результате реализации проекта "Перспектива" был сформирован устойчивый коллектив благополучателей и членов их семей. на базе Центра "Гармония". Проект получит своё дальнейшее развитие в области инклюзивного туризма, социо культурной реабилитации. В проект будут вовлечены другие возрастные

группы: дети инвалиды, люди старшего возраста. Дальнейшее развитие проекта будет поддержано партнерами Центра "Гармония", органами Власти и Управления РК.

Уникальность проекта заключается в том, что в результате реализации проекта "Перспектива" команде проекта удалось одинаково эффективно работать с инвалидами разных нозологий (инвалиды по зрению, инвалиды по слуху, с ментальными нарушениями, нарушениями опорно двигательного аппарата.) Это не помешало команде проекта сплотить коллектив благополучателей для решения главной задачи: повышение уровня реабилитации и социализации выпускников коррекционных школ и учреждений.

Знания и умения благополучатели смогут применять в повседневной жизни, а может кто нибудь откроет своё дело по изготовлению изделий из этих материалов (ротанга, пряжи и др.)

Проект "Социальная гостиная выходного дня "Перспектива" в 2024 году продемонстрировал высокую эффективность в достижении своих целей: социальная адаптация, культурное обогащение и развитие практических навыков участников. Повышению уровня пользования тифлотехническими средствами и приспособлениями , профориентационная работа по выбору доступной профессии.

Программа была насыщенной, интересной и полезной, оставив яркие воспоминания у всех причастных.

Тифлопедагогами проекта была разработана уникальная методика и применена на практике: обучение молодых инвалидов выпускников специализированных коррекционных школ и учреждений, а также их родственников навыкам социально-бытовой ориентировки. Участники проекта с удовольствием участвовали в мастер-классах по кулинарии, знакомились с новой техникой и научились ею пользоваться (кухонная машина, мульти пекарь, термопот и др.). В ремесленной мастерской научились работать по плетению из искусственного ротанга, вязанию руками из пряжи с готовыми петлями, из гигантской пряжи.

Эти знания и умения благополучатели смогут применять в повседневной жизни, а может кто нибудь откроет своё дело по изготовлению изделий из этих материалов. Представители Власти города Петрозаводска предложили выделить торговое пространство

во время ярмарок для реализации этих товаров, изготовленных молодыми людьми с ОВЗ.

Проект командой "Гармония" будет продолжен для выпускников коррекционных школ и учреждений, а также для детей-инвалидов и людей старшего возраста.